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LSS EXAMINATION - FEBRUARY 2016

Paper II - Part B -Mathematics

1. 49 F∂Xv tdma≥ A°-Øn¬ Fgp-Xn-bm¬

A XXXIX B LI

C I XXXXX D I L

2. 22:15 \v FdWm-Ip-f-Øp-\n∂v ]pd-s∏´ Hcp sI.-F-kv.-B¿.-Sn.-kn. kq∏¿ ^mÃv _kv Xr»q-

sc-Øn-t®¿∂Xv 3:10 \v BWv. bm{X-s°-SpØ kabw F{X?

A 19 aWn-°q¿ 5 an\n‰v B 4 aWn-°q¿ 55 an\n‰v

C 25 aWn-°q¿ 25 an\n‰v D 4 aWn-°q¿ 35 an\n‰v

3. 25 s\ 12 sIm≠v KpWn-°m≥ 25 s\ 10 sIm≠v KpWn®Xn-t\mSv F{X Iq´Ww?

A 25 B 12

C 50 D 37

4. 5 S¨ 15 Izn‚¬ 25 Intem{Kmw F{X Intem-{Km-amWv?

A 2025 Intem{Kmw B 45 Intem{Kmw

C 5175 Intem{Kmw D 6525 Intem{Kmw

5. tNmZy-Nn-”-Øns‚ ÿm\Øp htc≠ kwJy-tb-sX∂v Is≠-Øp-I.

A 16 B 48 C 20 D 18

6. 6 sk.-ao. hi-ap≈ Hcp NXp-c-Øns‚ AtX Np‰-f-hp≈ Hcp ka-N-Xp-c-Øn\v 5 sk.-ao. hi-ap-

≠v. NXp-c-Øns‚ hoXn F{X sk.-ao‰¿?

A 4 B 5 C 6 D 11

7. 25 s\ 9 sIm≠v KpWn-®-t∏mƒ In´nb kwJybpsS Cc-´n-bmWv as‰mcp kwJysb 9 sIm≠v

KpWn-®-t∏mƒ In´n-b-Xv. F¶n¬ kwJy-tbXv?

A 34 B 52

C 16 D 50
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8. 212 = 5

323 = 8

434= 11

545= 14

.............

.............

.............

989 = ?

A 26 B 18

C 25 D 21

9. Xmsg sImSp-Øn-cn-°p-∂-Xn¬ A[n-h¿j-a-√m-ØXv GXv?

A 2000 B 1892

C 2034 D 1984

10. Iq´-Øn¬ s]Sm-ØXv GXv?

   A B C    D

hni-Z-ambn DØcw Fgp-Xp-I.

1. Nn‰m-cn-°-Shv {Kma-Øn¬ HmWm-tLm-j-tØm-S-\p-_-‘n®v \thm-Zb ¢_ns‚ t\Xr-Xz-Øn¬

3 Znhkw kaq-l-kZy \S-Øn. AXn-te-bv°p-]-tbm-Kn® Acn-bp-sSbpw ]®-°-dn-bp-sSbpw Af-

hp-I-fmWv NphsS X∂n-cn-°p-∂-Xv.

H∂mw c≠mw aq∂mw

Znhkw Znhkw Znhkw

Acn 125 kg 130 kg 142 kg

]®-°dn 64 kg 66 kg 70 kg

a) 1 In.{Kmw Acnbv°v 32 cq]-bmWv BsI F{X cq]-bpsS Acn-bmWv D]-tbm-Kn-®Xv?

(kvtIm¿ 1)

b) ¢_v ]ncn-s®-SpØ XpI 52850 cq]-bm-Wv. ]®-°-dn°v 24586 cq]bpw Acnbpw ]®-°-dnbpw

HgnsI a‰n-\-ßƒs°√mw IqSn 9750 cq]bpw sNe-hm-bn. BsI sNe-sh{X? _m°n F{X?

(kvtIm¿ 2)

c) _m°n-bp≈ XpI 2 Ip´n-I-fpsS hnZym-̀ ymk Bh-iy-Øn-te-bv°mbn Xpey-ambn hoXn®v \¬In.

Hcp Ip´nbv°v F{X cq] e`n®p? (kvtIm¿ 1)

d) kZybv°v Bh-iy-ambn h∂ BsI ]®-°-dn-bpsS Af-sh{X? (kvtIm¿ 1)
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2. \h-Zo]w ¢_ns‚ t\Xr-Xz-Øn¬ saUn-°¬ Iymºv \S-Øp-∂-Xn-\mbn Iq∏¨ ]ncnhv \SØn.

25 cq]-bpsS 52 Iq∏Wpw 50 cq]-bpsS 22 Iq∏Wpw 100 cq]-bpsS 34 Iq∏-Wp-am-Wv hn‰-gn-™-Xv.

Iymºn¬ 37 t]cmWv t]cv cPn-Ã¿ sNbvX-Xv. Hcmƒ°v 25 cq]-bmWv cPn-kvt{S-j≥ ^okv.

10,700 cq]-bmWv BsI sNe-hm-b-Xv. BsI hchv F{X? _m°n XpI ¢_nse 5 AwK-ßƒ

Xpey-ambn hoXn®p \¬In F¶n¬ Hmtcm-cp-Øcpw F{X cq] hoXw \¬IWw?

(kvtIm¿ 5)
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DØ-c-kq-NnI

1. D

2. B

3. C

4. D

5. B

6. A

7. D

8. A

9. C

10. B

hni-Z-ambn DØcw Fgp-Xp-I.

1. Acn-bpsS hne ˛ 397 × 32 = 12704 cq] (kvtIm¿ 1)

BsI sNehv ˛ Acn ˛ 12704

                  ]®-°dn ˛ 24586

                  a‰n\w ˛ 9750

   47040

                  _m°n ˛        52850

         47040

5810 (kvtIm¿ 2)

Hcp Ip´n°v = 5810 ÷ 2 = 2905 cq] (kvtIm¿ 1)

BsI ]®-°dn = 64 + 66 + 70 = 200 kg (kvtIm¿ 1)

2. cPn-kvt{S-j≥ ^okn-\-Øn¬ e`n® XpI F{X?

37 × 25= 925 cq] (kvtIm¿ 1)

Iq∏-Wp-Iƒ hn‰ C\-Øn¬ e`n® XpI

50 × 22 = 1100

100 × 34 = 3400

25 × 52 = 1300

BsI = 5800

–

cq]

cq]
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BsI hchv 925 + 5800 =6725 cq] (kvtIm¿ 2)

_m°n XpI = 10700 – 6725 = 3975 cq] (kvtIm¿ 1)

Hmtcm AwK-ßfpw hoXn-s®-Sp-t°≠ XpI = 3975 ÷ 5

                                                                     = 795 cq] (kvtIm¿ 1)


